Prof. Giovanni Figà-Talamanca
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Nato a Genova nel 1967. Diplomato al Liceo ginnasio Giulio Cesare di Roma nel 1985 (60/60). Laureato con lode in Giurisprudenza all’Università di Roma “La Sapienza” nel 1989, ho conseguito il dottorato di ricerca in diritto commerciale presso l’Università di Catania (1990-1994).

Vincitore di concorso a professore ordinario di diritto commerciale (2001, Università di Genova), e già di concorso a professore associato (2000, Università di Milano), sono in ruolo come professore ordinario nella Facoltà di ingegneria dell’Università di Roma “Tor Vergata”, dove dal 2002 insegno diritto commerciale e diritto industriale per i corsi di laurea in ingegneria gestionale e ingegneria meccanica. Ho insegnato anche diritto commerciale internazionale e diritto societario nella Facoltà di economia della LUISS di Roma (1993-2008), diritto commerciale comunitario nella Facoltà di giurisprudenza dell’Università di Cassino (1999-2004) e diritto industriale come ricercatore nella Facoltà di giurisprudenza dell’Università di Roma “Tor Vergata” (1995-2001); ho inoltre collaborato agli insegnamenti di diritto commerciale e diritto industriale nella Facoltà di giurisprudenza dell’Università di Roma “La Sapienza” (1989-2001). 

Dal 1991 al 1995 ho prestato servizio in qualità di consigliere parlamentare presso la Camera dei deputati. Dal 1996 al 2008 ho svolto attività di consulenza in materia di società e concorrenza per il Consiglio nazionale dei ragionieri (Fondazione Luca Pacioli). Ho partecipato alle commissioni per l’esame di abilitazione per l’Albo dei Consulenti in proprietà industriale (2001-2013, sezione marchi; 2002, sezione brevetti) e per il Registro dei revisori contabili (2003). Ho tenuto corsi di formazione e aggiornamento per gli ordini degli avvocati, dei notai, dei ragionieri e dottori commercialisti, per il Consiglio superiore della magistratura, per la Scuola superiore dell’economia e della finanza. Dal 1992 sono iscritto all’Albo degli avvocati di Roma (Elenco speciale professori universitari). Dal 1999 sono iscritto al Registro dei revisori contabili presso il Ministero della giustizia. Nel 2013 sono stato eletto consigliere nel Municipio Roma I Centro e presidente della Commissione scuola e edilizia scolastica. Rieletto nel 2016, sono stato nominato assessore municipale alle politiche educative e scolastiche, edilizia scolastica e verde scolastico, patrimonio, bilancio e personale.
Tra le mie pubblicazioni scientifiche, segnalo i due studi monografici: 

· Bilanci e organizzazione dei poteri dispositivi sul patrimonio sociale, Giuffrè, Milano, 1997 (nelle Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza dell’Università di Roma «Tor Vergata»);

· Il valore nominale delle azioni, Giuffrè, Milano, 2001 (nei Quaderni di giurisprudenza commerciale);

i volumi:

· Introduzione al diritto commerciale internazionale, Giappichelli, Torino, 2008.

· Studi empirici sulle società di capitali, Piccin Nuova Libraria, Padova, 2009;
nonché, tra gli altri scritti:

· Direzione e proprietà transitiva del controllo di società, in Rivista di diritto civile, 1993, II, p. 333 ss.;
· Società occasionale (con Paolo Spada), voce dell’Enciclopedia del diritto, Aggiornamento III, Giuffrè, Milano, 1999;
· Numero, conto e misura nel regime giuridico del patrimonio sociale e della partecipazione azionaria, in Rivista di diritto civile, 2000, II, p. 735 ss.; nonché in La rilevanza dei numeri nel diritto commerciale (atti della giornata di studio: Macerata, 11 aprile 2000), a cura di Morera, Olivieri e Stella Richter, Giuffrè, Milano, 2001;
· Euro e azioni, in Rivista delle società, 2001, p. 342 ss.; nonché nel Trattato delle società per azioni, diretto da Colombo e Portale, vol. 1**, Utet, Torino, 2003;
· Subfornitura industriale e diritti d’autore e connessi, in AIDA, 2001, p. 194 ss.;
· Abuso di posizione dominante e diritti televisivi su eventi sportivi: il caso Calcio Napoli–Stream–Telepiù (con Anna Genovese), in AIDA, 2002, p. 594 ss.;
· Patti parasociali e arbitrato, in Il Foro Padano, 2002, II, p. 108 ss.;
· Riforma del diritto societario e gruppi di società (con Anna Genovese), in Vita notarile, 2004, p. 1189 ss.;
· direzione del volume La riforma delle società di capitali e cooperative (curato per la Fondazione Luca Pacioli da Lucia Starola), ed. Il Sole 24 ore, 2003, al quale ho contribuito anche come autore di singoli capitoli;
· Controversie sulle modifiche necessarie dell’opera cinematorgrafica e “alternative dispute resolution” nella legge sul diritto d’autore, in AIDA, 2006.
· Disegno, simulazione e business process re-engineering del processo civile di cognizione (con Andrea Fronzetti), in Temi Romana, 2008, p. 7 ss.

· Profili contrattuali delle società di persone: forma, formalità e modificazioni (con Paolo Spada), destinato al Commentario al Codice civile diretto da Busnelli, ed. Giuffrè, Milano, pubblicato in Riv. dir. privato, 2010.

· Controllo e sindacati azionari nelle società quotate italiane (con F. Ferioli e M. Rastiello), in Riv. Dir. societario, 2010.

· Gli Interlocking Directorates nelle società quotate italiane, in Saggi sui grandi temi della corporate governance, Giiuffrè, Milano, 2013

· Eccessivo squilibrio dell’indebitamento rispetto al patrimonio netto” e “situazione finanziaria della società nella quale sarebbe stato ragionevole un conferimento”: uno studio empirico sui finanziamenti dei soci nelle s.r.l., (con Rachele Novello) in Riv. dir. societario, 2013, p. 393 ss., nonché in Società, banche e crisi di impresa, liber amicorum Pietro Abbadessa, UTET, Torino 2014.
· Incroci azionari indiretti nelle società quotate italiane (con S. Ceravolo), in Studi in onore di Mario Libertini, Giuffré, Milano, 2015.

· Articolo 2430 - Riserva legale Articolo 2431 - Soprapprezzo delle azioni , in Commentario del codice civile a cura di E. Gabrielli - D. Santosuosso, UTET, Torino, 2014.
· Contabilità e bilancio (con K. Martucci), in Riv. Dir. societario, 2016.
· The Directive on Antitrust Damages Actions and the European Leniency Program (con Carsten Kunkel e Martina Semmler), Wiss Beitr TH Wildau, 2018.

· “Riconducibilità” e controllo societario nella prassi applicativa del GSE e nella giurisprudenza amministrativa, in Rivista di diritto societario, 2021.
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