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Domenico Campisi è nato a Catanzaro il 31 Maggio 1954.
Professore Ordinario di ingegneria economico gestionale (SSD. ING-IND/35, SC 09/B3) presso il dipartimento di ingegneria industriale dell’università di roma “Tor Vergata”.

Nel 1981 si è laureato in Ingegneria Civile Edile e si è specializzato (Young Scientist) presso l'International Institute for Systems Analysis (IIASA) in Laxenburg (Austria). E' stato prima post-doc (1982-1984) e poi ricercatore (1988-1991) presso l'Istituto di Analisi dei Sistemi ed Informatica (IASI) del CNR. Ha insegnato presso la Scuola Superiore della PA,  l'Università dell'Aquila, l'Istituto Universitario Navale di Napoli, l’Università della Repubblica di San Marino.
Dal 1998 è Professore Associato e dal 2001 Professore Ordinario di Economia Industriale all'Università di Roma "Tor Vergata". Ha fatto parte del dottorato in ingegneria gestionale prima di aderire a quello di ingegneria Industriale.
Dal 2002 è Direttore del Master in "Organizzazione, Gestione e Sviluppo delle Risorse Umane" ora Master HR in Organizzazione e Sviluppo del Capitale Umano in ambito Internazionale dell'Università di Roma "Tor Vergata". Nel periodo 2002-2005 è stato Presidente del Corso di Studi di Ingegneria Gestionale e Responsabile del progetto CRUI/Campus-One. Dal  2002 è stato Professore e membro del Consiglio del "Dottorato di ricerca in Economia e Tecnica della Finanza di Progetto" della Libera Università Internazionale degli Studi Sociali Guido Carli. E' membro dell'Associazione Italiana degli Ingegneri Gestionali (AiIG).
